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2022. március 6. 

Mandabokor 

Istentisztelet – Böjt 1. vasárnapja 

Cím: Böjti időszak – valaminek a kezdete 

 

(1. dia) „1Azután megmutatta nekem Jósua főpapot, aki az ÚR 

angyala előtt állt, meg a Sátánt, aki jobb keze felől állt, és vá-

dolta őt. 2Az ÚR angyala pedig ezt mondta a Sátánnak: Dor-

gáljon meg téged az ÚR, Sátán! Dorgáljon meg téged az ÚR, 

aki Jeruzsálemet kiválasztotta! Hát nem tűzből kiragadott 

üszkös fadarab ez? 3Jósua ugyanis piszkos ruhába öltözve állt 

az angyal előtt. 4Azután ezt mondta az angyal az előtte állók-

nak: Vegyétek le róla a piszkos ruhát! Neki pedig ezt mondta: 

(2. dia) Nézd! Elvettem a bűnödet, és díszes ruhába öltöztetlek 

téged. 5Majd így szólt: Tegyetek a fejére tiszta süveget! Akkor 

tiszta süveget tettek a fejére, és tiszta ruhába öltöztették, mi-

közben az ÚR angyala ott állt. 6És így figyelmeztette az ÚR an-

gyala Jósuát: 7Ezt mondja a Seregek URa: Ha az én utamon 

jársz, és ha teljesíted, amit rád bíztam, akkor ítélkezhetsz há-

zamban, és felügyelhetsz udvaraimra, sőt megengedem neked, 

hogy az itt állók között járj-kelj.” Zak 3,1-7 

 

 

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

(3. dia) Beléptünk a böjti időszakba. Mától hat héten át böjt-

ben leszünk, hangolódunk nagyhétre, Jézus Krisztus szenvedé-

sére. Ez a böjti időszak segít bennünket az elcsendesedésben, az 

élet végig gondolásában és Jézus az emberért történő szenvedésé-

nek, halálának megértésében. Azonban a világban teljesen mást 

értenek a böjt alatt, mint amit az egyházban. (4. dia) Sokan azt 

gondolják, a böjt elsősorban étkezési szokás megváltoztatása, éte-

lekről való lemondás, vagy bizonyos ételek megvonása, a szerve-

zet káros anyagok bevitelétől való megtisztítása. Ezzel szemben 

az egyházban (4/a dia) a lelki dolgokra való figyelés, dolgokról 

való lemondás annak érdekében, hogy több időt szenteljen az em-

ber Isten Igéjének az olvasására, az Istennel való közösségre, 

imádságra. Tehetjük fel tehát a kérdést, mi a böjt, azaz, milyen a 

helyes böjt? (4/b dia) lemondás?, fogyókúra?, tisztulás?, elcsen-

desedés?, igeolvasás?, imádság? 



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                                                    „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                                        "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 

Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.                                                                                                        Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.  

Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther)                                                                                                   Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther) 

 
2 

 

Olyan nagy a kontraszt, ahogy a világ viszonyul a böjthöz 

és ahogy a Krisztusban hívő ember viszonyul hozzá.  

Ebben a materialista világban pedig azt gondolják, a böjt a szer-

vezet megtisztítása, az étrenddel történő alak formálása, a test és 

a lélek harmóniába kerülése. Ezek mind téves szemléletek, mert a 

Biblia nem ilyenekről beszél. A hívő ember Jézus szenvedésére 

helyezi tekintetét és kíséri ezt az elmélyülést, elmélkedést, ma-

gunkba szállást némelyek életében a böjtnek valamilyen formája 

is. A böjt fókuszában mindig a Krisztusra figyelés van! Ahogy Jé-

zus a pusztában az Atyával töltött időt és nem engedte, hogy bármi 

is elvonja figyelmét, bármi miatt ez az együtt töltött idő, közösség 

megbontsa a Vele való közösséget. Ahogy abban a böjtben Jézus 

közösségben volt az Atyával, úgy napjaikban ebben a böjtben kö-

zösségünk lehet Jézus Krisztussal, Vele tölthetünk még több időt, 

kizárva minden körülményt. Nekünk nem kell elvonulni a pusz-

tába, de törekedhetünk arra, hogy minél több olyan tényezőt kizár-

junk az életünkből, ami a Vele való közösséget megbonthatja, 

megzavarhatja. A böjti időszak tehát rákészülés, ráhangolódás, te-

kintet-felemelés a nagyhét eseményeire. Tudjátok, ez olyan, mint 

amikor arra a jeles napra, rendkívüli eseményre, az esküvő pilla-

natára készül az ember, (5. dia) és az előtte levő napon, órákban 

mindent előkészít, az öltözködésre nagy hangsúlyt fektetve szépen 

magára ölti azt a gyönyörű ruhát. Nem lehet csak úgy csapzottan 

beesni. Rá kell hangolódni. Valami hasonló a böjt. Nagyhétre nem 

lehet csak úgy „beesni”, hanem elcsendesedéssel lehet készülni 

arra a rendkívüli eseményre. Így készüljünk mi is a mától kezdődő 

böjti időszakban arra a rendkívüli eseményre, hogy Jézus Krisztus 

értünk szenvedett és helyettünk halt meg. Tekintetünket szegez-

zük erre a drága Jézusra! 

  Böjti időszakunk kezdetén Zakariás könyvéből olvashattam 

fel az Igét. Elöljáróban annyit érdemes tudni erről a prófétáról, (6. 

dia) hogy Kr. 519-ben kezdte meg prófétai működését Dárius ki-

rály idején. Haggeus próféta volt a kortársa. Zakariás a babilóni 

fogságot követően, a hazatérés utáni helyreállítás időszakában, a 

korábban lerombolt templom felépítése idején működött.  
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Zakariás tanítása, próféciái bátorítóak voltak, reményteljes, derűs 

állapotot tükröznek. Hitte, hogy jó időszak fog következni népére, 

a béke és a jólét korszaka, amikor a város, amelyben ömlött a vér, 

hiszen Babilón királya, Nebukadneccár az erőszakos bevonulása, 

rombolása, a véres harcai, a zsidók egy részének elhurcolása nyo-

mait még mindig hordozta Jeruzsálem városa, az ország. Zakariás 

a reménység prófétája, hogy Isten helyreállít mindent – ahogy ol-

vassuk a 8. fejezetben – (7. dia) „5A város terei megtelnek fiúk-

kal és leányokkal, akik vígan játszadoznak a tereken.” Zak 8,5. 

És tudjátok, nem tudom nem megtenni, hogy valamilyen módon 

ne hozzam párhuzamba azt az állapotot, ami akkor volt azzal az 

állapottal, amit ma láthatunk és tapasztalhatunk (8. dia) Ukraj-

nába. Nem ugyanarról van szó, nem ugyan arról a helyzetről, de 

mégis az említés szintjén szavakba kell öltenünk azt a fájdalmat, 

amit emberek, fiúk és lányok, gyermekes családok, idősek átélnek. 

Az a reménységünk, hogy azok az állapotok, amik ott vannak, mi-

nél hamarabb megszűnnek, hogy az a rengeteg ártatlan vér, civilek 

élete, családok sorsa jobbra fordul és a helyreállított városok      

(8/a dia)  terei újra megtelnek fiúkkal és leányokkal, akik viga-

dozva játszanak, és béke lesz. Nem támad – ahogy olvassuk Máté 

evangéliumában – nemzet nemzet ellen, testvér testvér ellen, ha-

nem bekövetkezik – ahogy a zsidók is áhítoztak a babilóni fogság 

után – a békére és a jólétre. Nagy volt az akkori emberekben a 

várakozás ezután a béke és jólét után és Zakariás ennek volt a kö-

vete Kr. 519. időszakában. Reményt, életet, derűt hozni az elkese-

redett nép életébe. Ma ugyan erre van szükség. Ma sem változott 

semmi, mert ez után ugyan úgy vágyakozik az ember. (9. dia) De 

nem csak globális, hanem lokális háborúk is zajlanak, hiszen 

ahogy a világban látjuk és halljuk a fegyverek ropogását, a segély-

kiáltásokat, a veszteségeket, úgy látjuk és halljuk a szívekben, csa-

ládok életében a szavak ropogását, a segélykiáltásokat, családi tra-

gédiákat, a gyermekek, férjek, feleségek veszteségeit, a bántáso-

kat, a drámákat és a tragédiákat. Ez a háború dúl (9/a dia) a világ-

ban és a szívekben egyaránt. Sajnos ki kell mondani, hogy a világ-

ban tapasztalható háborúskodásokat nem lehet megakadályozni, 

mert mindig lesznek olyanok, akik nagyobb hatalomra törnek, 
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akik a dicsőség babérjait szeretnék learatni, akik hatalmukat fitog-

tatják, érdekek mentén politizálnak, melyek aztán háborúskodá-

sokba torkollnak. Mióta világ a világ, mindig voltak és mindig 

lesznek háborúk, csak éppen mindig más-más helyszínen. Azon-

ban a szívekben dúló háborúk megszüntethetők. Világbéke nem 

lesz, mert gonosz ez a világ, de az emberi szívekben lehet béke, 

mely kihat a családok életére, házasságokra, munkára, kapcsola-

tokra, az egész emberi életre. Ézsaiás könyvében azt olvashatjuk, 

hogy Jézus Krisztus tud békességet adni, olyan békességet, ami 

emberileg elképzelhetetlen (10. dia): „6Akkor majd a farkas a 

báránnyal lakik, a párduc a gödölyével hever, a borjú, az 

oroszlán és a hízott marha együtt lesznek, és egy kisfiú terel-

geti őket.” Ézs 11,6. Jézus azt ígérte, hogy az Ő békessége telje-

sen más, mint amiről a világ beszél, másként hat az ember életére 

(11. dia): „27Békességet hagyok nektek, az én békességemet 

adom nektek, de nem úgy adom nektek, ahogyan a világ adja. 

Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is csüggedjen!” Jn 14,27. 

A Sátán mindig békétlenséget ad, szít, munkál, Jézus Krisztus 

mindig békességet kínál. A kérdés, hogy elfogadjuk-e? Olyan ér-

dekes, ha Zakariás és Haggeus könyvét elolvassuk, akkor azt lát-

juk, hogy emberek olyan gyorsan elfelejtik, mit adott és mit adhat 

Isten? Azt olvassuk a 7. fejezetben (12. dia): „11De ők nem akar-

tak figyelni, sőt lázadozva hátat fordítottak, és bedugták fülü-

ket, hogy ne halljanak. 12Szívüket gyémántkeménnyé tették, 

hogy ne hallják a törvényt, sem azokat az igéket, amelyeket a 

Seregek URa küldött lelke által a régebbi próféták útján. Emi-

att háborodott fel olyan nagyon a Seregek URa. 13Nem hall-

gattak rá, amikor ő kiáltott, ezért így szól a Seregek URa: Én 

sem hallgatom meg őket, ha hozzám kiáltanak. 14Szétszórtam 

őket olyan népek közé, amelyeket nem ismertek, az ország pe-

dig pusztán maradt utánuk, senki sem járt arra. Így tették 

pusztává a gyönyörű országot.” Zak 7,11-14. Ilyen gyorsan el 

tudja felejteni és ilyen gyorsan hátat tud fordítani az ember Isten-

nek és tudja elfelejteni azt, hogy akkor volt igazi béke az ország-

ban és az emberek életében, akkor volt áldás, mikor Isten Igéjét 

komolyan vették, életükbe, mindennapjaikba átültették és élték az 
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Úrral való járást. Akkor virágzott fel az országuk, Izrael, mikor az 

Úrra tekintettek és akkor tették pusztává, mikor levették tekinte-

tüket Istenről. A személyes életekben is annyira tapasztalható, 

amikor valaki összeköti az életét Jézussal, akkor kivirágzik az 

élete, ragyog attól a belső békességtől, a megbocsátástól, a szere-

tettől. Vonzóvá válik annak az élete. S azt is lehet tapasztalni, 

hogy hányak élete válik pusztává, hányak életét teszi tönkre a bé-

kétlenség, a bűn, a Krisztus iránti engedetlenség, s az az élet, mely 

gyönyörű lehetne, lesz pusztává, élettelenné.  

 Izrael Haggeus és Zakariás idejében ezért lett pusztává lel-

kileg, aztán a lelki pusztaság fizikai pusztaságot is előidézett. Hag-

geus könyvéből tudjuk, hogy kitűnő házak épültek, nagyon drága 

épületek, minden jól ment, ahogy szokták mondani, ment a szekér, 

és sajnos a gazdagságban, a jólétben megfeledkeztek az Úrról és a 

templomról. Ez abban is látszott, hogy kezdték ugyanazokat a bű-

nöket elkövetni, amiket korábban atyáik is, akik a babiloni fogság 

idején pontosan azok miatt kellett, hogy szenvedjenek. Zakariáson 

keresztül óvja az Úr ezektől, de nem hallgatnak rá – ahogy olvas-

tam az előbb (13. dia): „11De ők nem akartak figyelni, sőt láza-

dozva hátat fordítottak, és bedugták fülüket, hogy ne hallja-

nak.” Lehet tudatosan nem meghallani Isten Igéjét, lehet azt tenni, 

hogy (14. dia) egyik fülünkön be, a másikon ki, de azért súlyos 

árat fog fizetni az ember. Isten arra bátorít (14/a dia): „23Figyel-

jetek, halljátok meg szavamat, ügyeljetek, halljátok meg be-

szédemet!” Ézs 28,23 és a Zsidókhoz írott levélben (14/b dia): 

„Ma, ha az ő szavát halljátok, 8ne keményítsétek meg a szíve-

teket” Zsid 3,7.  

 Isten újra és újra figyelmezteti az embert, de sokszor úgy 

járunk, ahogy itt a kis videóban is láthatjuk (15. dia), ő szól, báto-

rít, megszabadít, megbocsát, aztán újra és újra elbukunk, mert el-

felejtjük mennyi mindent bocsátott meg és hányszor. 

 Drága Gyülekezet! 

A böjti időszak segít elcsendesedni, segít végig gondolni az éle-

tünket, azt a sok háborút, amit vívunk a szívünkben, a családjaink-

ban, kapcsolatainkban. Ő szeretne békességet adni, szeretné, ha az 
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Ő útján járnánk (Zak 3,7), ha aszerint élnénk. Isten nem a teljesít-

ményünk szerint ítél bennünket, hanem aszerint, hogy a Benne 

való hitünkből és az iránta való engedelmességünkből milyen és 

mennyi tett fakadt?! Ennek forrása pedig egyedül a kegyelem, Jé-

zus Krisztus kegyelme. Ebből a kegyelemből élhetünk. Bárki más-

ból szeretne élni, az nem ad bocsánatot, békességet és üdvösséget. 

Nem reménykedhetünk semmi és senki másban, egyedül Jézus 

Krisztusban, aki értünk szenvedett – ahogy elején említettem – és 

helyettünk halt meg. Tekintsük meg ezt a kis videót, ami olyan 

szemléletesen mutatja be, mennyire Krisztusra van szükségünk 

minden időben! (16. dia) 

 

          

         Ámen! 

 

 

 


